



台灣。好  
TaiwanHot.net

奇摩新聞 **sina** 新浪新聞

# China News HiNet 新聞

## 提升青年全球移動力 國立水里商工積極 與國際交流體驗

記者吳素珍 / 南投報導 2017-10-24 16:03



水里商工應用日語科的 100 名學生與遠赴重洋至台灣東海大學、亞洲大學留學的日籍學

生，展開車埕鐵道園區探索的活動。

國立水里商工應用日語科日前舉辦『台日鐵道文化探索』國際交流活動，該校應用日語科的 100 名學生與遠赴重洋至台灣東海大學、亞洲大學留學的日籍學生，展開日本茶道文化交流體驗、車埕鐵道園區探索的活動。

本次活動藉由教育部國教署「大手牽小手-我國高中生與大專院校外籍生交流計畫」的媒合推動，以「國際視野、在地交流」的理念，透過留學台灣的外籍大學生，分享國家國情、文化、風土民情，拓展學生國際視野，增進大專院校外籍學生與高中學生交流的機會，藉以在基礎紮根，讓國際化在高中學習生涯中萌芽。



水里商工應用日語科的學生為參加車埕鐵道園區探索的同學和外籍學生導覽解說。

水里商工應用日語科學生與亞洲大學四名日籍生岩桐花、比嘉琴奈、大、佐藤晨以及東海大學兩名日籍生鈴木麻裕、張田宜辰，一同分享台日兩國的風土民情與在地文化。活動由六位日籍學生介紹家鄉文化風俗民情揭開序幕，過程中水商學生們聚精會神地聆聽，且不時地發出讚嘆聲！

活動的第二部分是日本茶道體驗，由水商學生和日籍學生分組實作，學習日本茶道「一期一會」珍惜相會的待客精神。學生們依循步驟刷出泡沫細緻的抹茶，並享用茶點。



水里商工應用日語科的學生與日籍學生，在車埕鐵道園區留影。

午餐後，以發展特色文化園區行動學習的概念，帶領學生與日籍大學生一同走出教室，探索水里鄉車埕鐵道文化及人文地景，認識在地產業文化特色。抵達車埕後，由水商應用日文科二、三年級學生擔任導覽人員，向日籍學生介紹車埕的特色景點。透過這樣的活動，學生可以結合在地文化，推動觀光。此外，亦可學習如何行銷自己的國家讓世界看見。回到學校後，水商學生帶領日籍學生漫步校園一周，日籍學生紛紛對令人心曠神怡的校園讚嘆不已。

水里商工雖地處偏鄉，資源有限，但是學校積極申請計畫並用心執行，期能為偏鄉經濟弱、無法出國體驗交流的學生，能夠在地學習，體驗異國文化，為學生開啟觸及世界的一扇窗。同時拓過交流活動提升學生日語的學習興趣，加強日語的口語表達，厚植未來的國際移動能力